Radiacdo Atmosférica |
Quarta Lista de Exercicios

1. Determine a radiancia espectral difusa descendente a superficie na auséncia de
espalhamento multiplo na orientagdo do disco solar. Compare com 0 componente
direto. Mostre que o componente difuso torna-se mais importante quanto maior a
profundidade dptica da atmosfera e o angulo zenital solar.

2. a) Determine a radiancia espectral difusa ascendente, no topo da atmosfera, na
orientacdo (+u, @) em um comprimento de onda do espectro solar e na auséncia
de espalhamento multiplo. Considere uma atmosfera homogénea e espalhamento
simétrico. Considere também que a superficie absorve toda a radiacdo solar
incidente sobre ela. b) Analise seu resultado para t <<l. c¢) represente
graficamente as duas solugdes (obtidas em a e b) em funcdo de 0 < p < 1, para 0s
casos T = 0,001 ¢ 0,09, ® = 0,8 e 0,001. Para facilitar, considere o sol a pino.
Discuta em que situacGes as duas solugdes divergem.

3. Considerando a aproximacao para espalhamento simples, calcule a radiancia solar
difusa emergente nas coordenadas: (150°, 0°); (30°, 180°); (120°, 0°).
InformagGes complementares:

- coordenadas do disco solar: (150°, 0°)

- Irradiancia solar espectral incidente no topo da atmosfera: 1,0 Wm2um

- Auséncia de aerossol

- Profundidade dptica de Rayleigh = 0,015

- Profundidade éptica de extingio devido ao vapor d’agua = 2,07x10™

- Radiancia espectral refletida pela superficie (por simplicidade, considerar superficie

lambertiana) = 5,0x10 Wm2srium™?

- Para simplificar considere uma atmosfera homogénea verticalmente.

4. Qual seria a radiancia espectral descendente a superficie na regido espectral da

radiacdo terrestre para uma atmosfera ndo isotérmica cuja funcdo de Planck varia

linearmente com 1? Considere que a fungdo de Planck vale Bo no topo (t = 0) e B* a

superficie, onde a profundidade dptica da atmosfera vale t*, adote a orientacdo

caracterizada por -p.



